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Vragen van het lid Ulenbelt (SP) aan de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het bericht «Honderden Tilburgers mogelijk 
blootgesteld aan chroom-6» (ingezonden 11 mei 2016). 

Antwoord van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid), mede 
namens de Staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu (ontvangen 7 juni 
2016). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht dat honderden Tilburgers mogelijk zijn 
blootgesteld aan chroom-6?1 

Antwoord 1
Werken met kankerverwekkende stoffen als chroom-6 is aan strenge regels 
gebonden. De werkgever is verplicht de werknemers goed te beschermen 
door blootstelling te voorkomen of te minimaliseren. 

Vraag 2
Is de Inspectie SZW op enige manier actief geweest bij het werklozenproject 
van tROM op het oud-terrein van NS/Nedtrain? Zo ja, waaruit blijkt dat? Zo 
nee, waarom niet? 

Antwoord 2
De Inspectie SZW is niet actief geweest bij dit project. De Inspectie had geen 
signalen dat daar aanleiding voor was. 

Vraag 3
Bent u bereid te (laten) onderzoeken of de juiste beschermingsmiddelen zijn 
verstrekt en of deze ook daadwerkelijk zijn gebruikt? 

Antwoord 3
Uit communicatie op de website van de gemeente Tilburg blijkt dat de 
gemeente een onderzoek instelt naar de arbeidsomstandigheden bij het 
betreffende re-integratietraject 
De werkzaamheden waarbij mogelijk chroom 6 blootstelling plaatsvond 
vonden volgens gemeente Tilburg plaats tot 2011. Controle ter plaatse is dus 

1 http://nos.nl/l/2104143
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niet meer mogelijk. Mocht het desondanks toch mogelijk zijn eventuele 
overtredingen te constateren, dan zullen deze inmiddels verjaard zijn. Tegen 
deze achtergrond maak ik de afweging dat een dergelijke inzet van de 
Inspectie SZW niet efficiënt is. 

Vraag 4
Ziet de Inspectie SZW op dezelfde manier toe op het naleven van de wetten 
rond arbeidsomstandigheden bij werknemers met een arbeidsovereenkomst 
en mensen die werken in het kader van een re-integratietraject? Zo ja, waaruit 
blijkt dat? Zo nee, wat zijn de verschillen? 

Antwoord 4
In principe worden de wetten op het gebied van de arbeidsomstandigheden 
gehandhaafd in alle situaties waar sprake is van arbeid zoals bedoeld in 
artikel 1 en 2 van de Arbeidsomstandighedenwet. Dat blijkt uit het feit dat de 
Inspectie SZW in tal van situaties de wetten handhaaft en sanctioneert waar 
geen sprake is van een arbeidsovereenkomst maar wel van een werkrelatie. 

Vraag 5
Om welke re-integratietrajecten ging het? Zijn er nog meer mensen die in het 
kader van hun re-integratietraject zijn blootgesteld aan chroom-6? 

Antwoord 5
Deze kwestie speelt bij een re-integratietraject van de gemeente Tilburg. Ik 
heb geen informatie over of dit risico in andere re-integratietrajecten aan de 
orde is geweest. 

Vraag 6
Wie is hiervoor aansprakelijk? 

Antwoord 6
De werkgever is primair verantwoordelijk voor de veiligheid van zijn 
werknemers op de arbeidsplaats. Zijn werknemers zijn degenen met wie hij 
een arbeidsovereenkomst heeft, degenen die hij heeft ingeleend en degenen 
die onder zijn gezag werken. 
Deze verantwoordelijkheid speelt ook een rol bij het vaststellen van civiel-
rechtelijke aansprakelijkheid. 
Wie er in dit geval civielrechtelijk aansprakelijk is voor eventueel geleden 
schade is een kwestie die door de civiele rechter kan worden beoordeeld. 
Daarover kan ik geen uitspraken doen. 

Vraag 7
Bent u bereid een volledige inventarisatie te (laten) maken van alle objecten 
waar chroom-6 verf is toegepast en de Inspectie SZW een programma te 
laten starten teneinde te bereiken dat de juiste beschermingsmiddelen 
worden toegepast? Zo ja, op welke termijn? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 7
Inspectie SZW zal nog dit jaar relevante branches benaderen en waar nodig 
gericht optreden. Daarnaast ben ik voornemens om voorlichting te geven 
over de noodzaak tot het nemen van beheersmaatregelen en toepassen van 
adem- en huidbescherming bij werkzaamheden met chroom 6, waaronder het 
schuren van oude chroombevattende verflagen.
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